

自筹自建自管

# 闲置架空层变老人活动乐园

你们小区的架空层都做什么用呢？在丰泽区圣湖小区，几名热心老人把小区闲置的架空层围了一小块地出来，自己筹集资金，建设了一个约80平方米的乒乓球室，并且由老人们自发管理。目前，这个乒乓球室不仅成为老人们的活动乐园，也成为年轻人休闲锻炼的好去处。

■融媒体记者 陈玲红 庄丽祥  
实习生 袁之婷 文/图



85岁的吴添荣老人喜欢打乒乓球



闲置架空层变成乒乓球室

## 没有合适的活动场地 老人每日骑车外出打球

圣湖小区一期交付于1996年，原本架空层是小区的重要绿化用地，但全小区有46栋楼，架空层面积较大，绿化维护需要不少资金，久而久之，绿化慢慢荒废。后来，社区牵头将部分架空层地面硬化，改造成电动车停车场。

彼时，在36号楼的架空层里放着一台旧乒乓球桌，几名热爱乒乓球运动的老人用一张旧网围在四周，旧网

兜不住球，球常常会飞出老远，老人常要跑出去捡球，加上玩闹的小朋友和电动车穿梭，常有不便。因此，当时不少热爱乒乓球的老人便四处寻找其他打球的好去处。

“那时候我很少在这里打球，经常骑着自行车去福新花园、市老年活动中心打球。”今年85岁的吴添荣老人是乒乓球活动室里年龄第二大的

老人。他是60岁退休后才开始学打乒乓球，喜欢乒乓球的他几乎每天打，现在已经是活动室里有名的“老师”了，很多年轻人和新手都会来找他学习、讨教。吴添荣告诉记者，小区没有活动室时，他要在周边四处寻找场地，虽然骑自行车也就十几分钟，但终究不方便，尤其是雨天、冬天时更是不便。

## 筹集10万元两个月建成 每日严格控制活动时间

2022年10月，72岁的社区老人黄利禾提议将荒废的架空层围一小块地出来做乒乓球活动室，他将想法上报到圣湖社区居委会，居委会十分支持建设活动室。但要占用公共场地需要相关居民的同意，为此黄利禾等人上门征求相关楼栋居民的意见。“个别居民有顾虑，我们就向他们保证休息时间绝不打球。”黄利禾表示，说干就干，当即他便找了几好友筹集了10万元开始建设。约80平方米的活动室用合金推拉门窗围起来，两个月便建设成了，里面有两台乒乓球桌、储物柜、空调、捡球机等设备。

“活动室正对着的楼上是101

室，刚建设时他们家老太太身体不好正卧床，担心活动室噪声会影响她，我们还上门咨询，老太太说听不到声音，没有影响。我们这才放心了。”83岁的杜成铁也是活动室的热心老人，他介绍，活动室建设后，几个热心老人都有钥匙，大家每日严格控制活动时间，主动整理物品。“上午9点到11点、下午3点到5点、晚上7点到9点活动，大家都很自觉，所以原来有顾虑的居民就觉得没问题了。”黄利禾说。

为了让活动室能持久运营，经常来这里活动的老人们主动捐资以维持日常运营。记者在活动室的墙上看到，2024年上半年便有44名老人

主动捐资共计4400元。“主要是买球拍、球、茶水以及日常请保洁，花销不大，但要长久还是需要维护的。”黄利禾介绍。

如今，这个乒乓球活动室已经成为圣湖小区热爱乒乓球的四十多名老人的活动乐园。每天这里活动气氛热烈，不仅老人们打得尽兴，一些中年人甚至中学生也会过来与老人们切磋。

“今年刚退休，经常看这里打得火热，就来学习运动一下。”61岁的苏阿姨并不会打乒乓球，被活动室的运动氛围感染主动加入，她希望自己能像吴添荣老人一样越老越健康。

## ■资讯

### 安溪县老年大学思政教育进课堂

早报讯（融媒体记者陈玲红 通讯员方海凌）日前，安溪县老年大学在本学期推出“开学第一课”思政教育活动，组织各个班级认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想。课堂上，老师为学员细致讲解了相关理论和思想，学员们表示听了思政教育后更能理解习近平新时代中国特色社会主义思想的核心和要义，可以让他们紧跟时代发展，了解社会发展动态，重视自身的积极作用，并主动发挥余热服务社会。

### 老人行动不便 民警上门服务

早报讯（融媒体记者陈玲红 通讯员曾肃琪）为营造敬老爱老的良好氛围，南安市公安局水头派出所及时解决老年人“急难愁盼”问题，为行动不便的老人上门办证。

“阿姨，我来给您拍照啦！”近日，水头派出所的户籍民警接到辖区群众的求助，称家中老人身份证遗失，因行动不便无法到派出所补办。水头派出所急老人之所急，了解到此情况后，立即与对方约定好时间，提供上门服务。3月28日上午，户籍民警携带拍照、采集设备来到老人家中。过程中，民警小心翼翼地帮老人梳理头发，帮她缓解紧张情绪。“阿姨，您看这里。”民警随后为其调整姿势，细心地拍下符合要求的证件照。由于老人指纹磨损，不够清晰，采集较为困难，民警耐心帮助她擦拭手指，握着她的手反复尝试，最终顺利让老人完成指纹采采。

“阿姨，下回我们再来给您送证，您要自己照顾好身体，有什么需要帮忙的就联系我们！”离开前，民警轻声向老人道别，让老人感受到公安民警的暖心与贴心。

下一步，水头派出所将继续主动靠前服务，用心用情为辖区老人解决实际困难，力争让服务“多跑路”。